
SONDAGE 
Regard des Français habitant en Quartier 

Prioritaire de la Ville sur l’action et 
l’image de La France Insoumise

1 au 7 septembre 2023 Echantillon : 6 531 personnes 
dont 536 résidant en QPV



Étude réalisée par Cluster17 pour Marianne auprès d’un échantillon de 6 531 personnes 
représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus, dont 536 personnes résidant 
dans les quartiers prioritaires de la Politique de la Ville (QPV) dans France Métropolitaine et 
de l'Outre-mer. 

L’échantillon est réalisé selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, 
de catégorie socioprofessionnelle, du type de communes et des régions de résidence.

Questionnaire auto-administré en ligne.

Interviews réalisées du 1 au 7 septembre 2023.    

MÉTHODOLOGIE



Marges d’erreur appliquées aux résultats

MÉTHODOLOGIE
Aucune reprise de ce sondage ne peut être faite sans précision de la mention relative aux 
marges d’erreur. En cas de reprise de ce sondage, merci de mentionner le nom de Cluster17.

Pour un pourcentage de

6 531 personnes

10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%5% 95%

0,5 0,7 1 1,1 1,2 1,2 1,2 1,1 1 0,7 0,5

536 personnes 1,8 2,5 3,4 3,9 4,1 4,2 4,1 3,9 3,4 2,5 1,8



L’IMAGE DE LFI EN QUARTIER PRIORITAIRE DE LA VILLE

• La notoriété des principales personnalités politiques de La France Insoumise est assez faible. Deux 
personnalités se distinguent toutefois : Jean-Luc Mélenchon qui dispose d’une moyenne de notoriété de 6,6 
dans le pays (6,4 en QPV) et François Ruffin qui récolte une note moyenne de 6,1 (5,6 en QPV). Globalement, 
nous ne notons pas de différence de notoriété entre population globale et population des quartiers 
prioritaires. Idem pour le parti : LFI dispose quasiment exactement de la même note de notoriété en 
population générale et en QPV (5,8 vs 5,9).

• Cependant, LFI dispose d’une bien meilleure image en QPV. Alors qu’en dehors des QPV le mouvement est 
jugé inquiétant par 50% des sondés, ce n’est le cas que de 36% des répondants en QPV. Idem, 42% des 
Français hors QPV jugent que LFI est un mouvement "radical", un score qui tombe à 29% en QPV.

• A l’affirmation « LFI comprend mes problèmes quotidiens », les sondés hors-QPV mettent une note moyenne 
de 2,5/10. C’est presque le double au sein des QPV, avec 4/10 de moyenne.

• Ce différentiel d’image est confirmé par la perception du mouvement durant les émeutes du mois de juin. 8%
des Français hors-QPV se sont sentis bien représentés par LFI contre 16% des Français vivant dans les 
quartiers prioritaires. Notons tout de même que ces derniers sont 48% à dire qu’aucun parti ne les a bien 
représentés durant ces émeutes (43% des sondés hors QPV). Notons que le parti qui a le « mieux » 
représenté les Français est le RN, cité par 17% des sondés, qu’ils soient habitants QPV ou non.

• Sur les thématiques sociales et sur la question du pouvoir d’achat notamment, LFI l’emporte sur le RN 
au sein des QPV : 28% de ces habitants font confiance au parti de Jean-Luc Mélenchon (contre 16% en 
dehors des QPV). 17% font confiance au parti de Marine Le Pen. 41% ne font confiance à aucun des partis 
proposés.



L’IMAGE DE LFI EN QUARTIER PRIORITAIRE DE LA VILLE

• Dans les positionnements sur certains clivages économiques, les habitants des QPV se montrent légèrement 
plus redistributifs et moins libéraux que leurs concitoyens. Ils sont ainsi 56% à estimer que « les riches ne 
paient pas assez d’impôts » contre 43% des habitants hors-QPV. De même, s’ils sont 53% à estimer qu’il y a 
trop de règles et de contraintes administratives en France, c’est 11 points de plus, 64%, en dehors des 
quartiers prioritaires. Notons que l’affirmation selon laquelle « La France consacre trop d’argent aux 
étrangers » est la troisième affirmation à récolter le plus de soutien, que cela soit au sein de la 
population QPV et hors-QPV : respectivement 46% et 45% des sondés sont d’accord avec cette phrase.

• Les préoccupations principales des Français en dehors des QPV sont la santé (92%), l’éducation (91%) et la 
vie chère (76%). C’est le même podium au sein des QPV. La vie chère est un sujet encore plus prégnant 
pour ces derniers (85% en font une priorité). Des différences notoires existent tout de même : « Les 
discriminations visant les musulmans » sont une préoccupation pour 34% des habitants des QPV contre 
« seulement » 18% en dehors des QPV. De même, les violences policières sont citées par 34% des sondés en 
dehors des QPV. C’est 45%, 11 points de plus au sein des QPV.

• L’interdiction de l’abaya est également davantage perçue comme une diversion et une prise de position 
raciste et islamophobe au sein des QPV qu’en dehors. Ainsi ces derniers sont 49% à partager ce sentiment 
contre 34% hors-QPV.



Pourriez-vous donner une note de 0 à 10 à ces partis politiques selon que vous les 
connaissez bien ou pas ? 0 si vous ne le connaissez pas et 10 si vous estimez en avoir 
une excellente connaissance.

L’IMAGE DE LFI EN QUARTIER PRIORITAIRE DE LA VILLE

Par quartier de 
résidence/ note 

moyenne
LFI PCF PS EELV NUPES

Ensemble France- Hors 
QPV 5,8 5,5 5,9 5,4 5,3

QPV 5,9 5,1 5,6 5,1 5,3

Global 5,8 5,4 5,9 5,3 5,3

Zoom en QPV

P22 LFI PCF PS EELV NUPES
Abstentionnistes en QPV 4,8 4,2 4,8 4,4 4,3

Electeurs Mélenchon en QPV 8,1 6,3 6,7 6,3 7,3
Electeurs Le Pen en QPV 4,5 4,0 4,4 3,7 3,6

Electeurs Macron en QPV 4,7 4,7 5,4 5,2 4,6
Global 5,9 5,1 5,6 5,1 5,3



Pourriez-vous donner une note de 0 à 10 à ces partis politiques selon que vous les 
connaissez bien ou pas ? 0 si vous ne le connaissez pas et 10 si vous estimez en avoir 
une excellente connaissance.

L’IMAGE DE LFI EN QUARTIER PRIORITAIRE DE LA VILLE

Par cluster* LFI PCF PS EELV NUPES
Les Multiculturalistes 8,4 7,1 7,3 7,2 8,1

Les Sociaux-démocrates 7,0 6,7 7,5 6,7 6,6
Les Progressistes 6,2 5,6 6,5 6,2 5,6

Les Solidaires 7,3 6,6 6,4 6,1 6,9
Les Centristes 6,2 6,0 6,7 6,0 5,8
Les Révoltés 6,4 4,8 5,2 5,0 5,6

Les Apolitiques 5,3 4,9 5,4 5,0 4,8
Les Sociaux-républicains 5,9 6,2 6,5 5,7 5,4

Les Ecléctiques 4,3 4,5 5,1 4,9 4,0
Les Conservateurs 4,5 4,3 4,9 4,4 4,0

les Libéraux 6,0 6,0 6,2 5,5 5,5
Les Réfractaires 4,9 4,4 4,9 4,1 4,2

Les Eurosceptiques 3,5 3,6 4,0 3,4 3,2
Les Sociaux-patriotes 5,3 5,0 5,3 4,7 4,8

Les Anti-assistanat 3,7 3,9 4,3 3,7 3,4
Les Identitaires 5,4 5,2 5,3 5,0 4,9

Global 5,8 5,4 5,9 5,3 5,3

*Les notes par clusters s’appliquent sur l’ensemble des répondants, pas uniquement sur les répondants QPV



Pourriez-vous donner une note de 0 à 10 à ces personnalités politiques selon que vous 
les connaissez bien ou pas ? 0 signifie que vous ne les connaissez pas du tout et 10 que 
vous estimez en avoir une excellente connaissance.

L’IMAGE DE LFI EN QUARTIER PRIORITAIRE DE LA VILLE

Par quartier de résidence/ 
note moyenne

Jean-Luc 
Mélenchon Louis Boyard Rachel Keke Mathilde 

Panot
Manuel 

Bompard
Danièle 
Obono

François 
Ruffin

Antoine 
Léaument

Clémentine 
Autain

Ensemble France- Hors 
QPV 6,6 3,2 2,5 3,9 4,3 3,3 6,1 1,8 5,0

QPV 6,4 3,5 3,0 3,8 4,1 3,6 5,6 2,6 4,6

Global 6,6 3,2 2,5 3,9 4,3 3,3 6,0 1,9 4,9

Zoom en QPV

P22 Jean-Luc 
Mélenchon Louis Boyard Rachel Keke Mathilde 

Panot
Manuel 

Bompard
Danièle 
Obono

François 
Ruffin

Antoine 
Léaument

Clémentine 
Autain

Abstentionnistes en QPV 5,5 2,7 2,4 3,1 3,3 2,7 4,6 1,9 3,6
Electeurs Mélenchon en 

QPV 8,5 5,5 5,1 6,0 5,9 5,5 7,4 4,8 6,5

Electeurs Le Pen en QPV 4,7 2,2 1,4 2,2 2,5 2,1 4,0 1,3 2,8

Electeurs Macron en QPV 5,4 1,9 1,6 2,5 2,8 2,1 4,3 1,1 3,7

Global 6,4 3,5 3,0 3,8 4,1 3,6 5,6 2,6 4,6



Pourriez-vous donner une note de 0 à 10 à ces personnalités politiques selon que vous 
les connaissez bien ou pas ? 0 signifie que vous ne les connaissez pas du tout et 10 que 
vous estimez en avoir une excellente connaissance.

L’IMAGE DE LFI EN QUARTIER PRIORITAIRE DE LA VILLE

Par cluster* Jean-Luc 
Mélenchon

Louis 
Boyard Rachel Keke Mathilde 

Panot
Manuel 

Bompard
Danièle 
Obono

François 
Ruffin

Antoine 
Léaument

Clémentine 
Autain

Les Multiculturalistes 8,7 5,8 5,7 6,9 6,9 6,3 8,7 4,8 7,9
Les Sociaux-démocrates 8,0 3,6 3,2 5,1 5,4 4,3 7,4 1,8 6,5

Les Progressistes 7,2 2,9 2,3 3,7 4,1 3 6,4 1,5 5,4
Les Solidaires 7,7 3,7 3,6 5,2 5,3 4,3 7,9 3,1 6,3
Les Centristes 7,3 3,4 2,6 4,2 4,8 3,6 6,4 1,8 5,6
Les Révoltés 7,0 3,3 3,0 4,2 4,1 3,4 5,9 3,1 4,6

Les Apolitiques 6,4 2,7 2,3 3,3 3,8 2,8 5,3 1,4 4,3
Les Sociaux-républicains 6,7 2,8 1,9 3,5 4,2 3,1 6,5 1,5 5,0

Les Ecléctiques 5,4 2,0 1,5 2,6 2,9 2,1 4,8 1,2 3,8
Les Conservateurs 5,6 2,4 1,5 2,8 3,2 2,2 4,7 1,1 3,7

les Libéraux 7,3 3,8 2,4 4,4 4,9 3,8 6,3 1,6 5,5
Les Réfractaires 5,4 2,1 1,5 2,5 2,7 1,9 4,8 1,2 3,2

Les Eurosceptiques 4,1 1,7 1,2 1,8 2,3 1,6 4,1 1,0 2,7
Les Sociaux-patriotes 6,0 3,2 2,1 3,7 3,7 3,0 5,6 1,7 4,1

Les Anti-assistanat 4,7 1,7 1,2 2,0 2,7 1,7 4,0 0,8 2,9
Les Identitaires 6,2 3,9 2,5 3,9 4,2 3,7 5,4 1,7 4,6

Global 6,6 3,2 2,5 3,9 4,3 3,3 6,0 1,9 4,9

*Les notes par clusters s’appliquent sur l’ensemble des répodants, pas uniquement sur les répondants QPV



Selon vous, La France Insoumise est un mouvement politique (plusieurs réponses 
possibles) :

L’IMAGE DE LFI EN QUARTIER PRIORITAIRE DE LA VILLE

Par quartier de résidence/ 
note moyenne Populaire Radical Courageux Représentatif Sérieux Opportuniste Inquiétant Déconnecté Je n’ai pas d’avis Autres

Ensemble France- Hors QPV 30% 42% 11% 10% 10% 40% 50% 38% 7% 10%
QPV 38% 29% 19% 17% 17% 31% 36% 30% 13% 10%

Global 31% 41% 12% 11% 11% 39% 49% 37% 7% 10%

Zoom en QPV

P22 Populaire Radical Courageux Représentatif Sérieux Opportuniste Inquiétant Déconnecté Je n’ai pas d’avis Autres

Abstentionnistes en qpv 30% 27% 11% 11% 10% 32% 37% 35% 17% 7%

Electeurs Mélenchon en qpv 76% 29% 55% 43% 50% 12% 5% 6% 5% 10%

Electeurs Le Pen en qpv 20% 29% 4% 8% 4% 45% 63% 48% 11% 15%
Electeurs Macron en qpv 31% 29% 4% 6% 2% 33% 51% 34% 11% 12%

Global 38% 29% 19% 17% 17% 31% 36% 30% 13% 10%



Selon vous, La France Insoumise est un mouvement politique (plusieurs réponses 
possibles) :

L’IMAGE DE LFI EN QUARTIER PRIORITAIRE DE LA VILLE

Par cluster Populaire Radical Courageux Représentatif Sérieux Opportuniste Inquiétant Déconnect
é

Je n’ai pas 
d’avis Autres

Les Multiculturalistes 75% 49% 54% 41% 58% 16% 7% 8% 1% 12%
Les Sociaux-démocrates 32% 64% 14% 14% 13% 47% 48% 33% 0% 15%

Les Progressistes 49% 50% 19% 15% 13% 33% 31% 22% 7% 5%
Les Solidaires 61% 38% 35% 32% 37% 30% 15% 18% 3% 10%
Les Centristes 25% 58% 2% 5% 2% 59% 73% 48% 1% 13%
Les Révoltés 54% 20% 32% 35% 26% 18% 12% 9% 17% 11%

Les Apolitiques 34% 35% 12% 13% 9% 30% 36% 31% 11% 7%
Les Sociaux-républicains 25% 48% 3% 5% 3% 51% 59% 42% 2% 8%

Les Ecléctiques 24% 30% 5% 8% 3% 35% 47% 34% 11% 5%
Les Conservateurs 20% 33% 4% 4% 2% 34% 55% 41% 13% 6%

les Libéraux 13% 61% 0% 1% 0% 62% 81% 53% 1% 17%
Les Réfractaires 28% 25% 9% 10% 5% 29% 33% 34% 18% 6%

Les Eurosceptiques 25% 28% 6% 5% 1% 29% 45% 40% 12% 6%
Les Sociaux-patriotes 18% 34% 4% 4% 3% 46% 56% 48% 10% 14%

Les Anti-assistanat 17% 32% 1% 1% 2% 34% 67% 48% 5% 6%
Les Identitaires 8% 47% 1% 1% 0% 52% 81% 58% 2% 20%

Global 31% 41% 12% 11% 11% 39% 49% 37% 7% 10%



Pendant les émeutes consécutives à la mort de Nahel au mois de juin, par quel parti 
vous êtes-vous senti le mieux représenté ?

L’IMAGE DE LFI EN QUARTIER PRIORITAIRE DE LA VILLE

Par quartier de résidence/ 
note moyenne LFI PCF PS EELV Renaissance LR RN Reconquête Aucun Autres

Ensemble France- Hors QPV 8% 3% 3% 1% 10% 6% 17% 7% 43% 2%
QPV 16% 2% 3% 1% 4% 3% 17% 3% 48% 3%

Global 9% 3% 3% 1% 10% 6% 17% 6% 43% 2%

Zoom en QPV

P22 LFI PCF PS EELV Renaissance LR RN Reconquête Aucun Autres
Abstentionnistes en QPV 6% 1% 3% 0% 1% 2% 15% 3% 64% 5%

Electeurs Mélenchon en QPV 55% 1% 4% 3% 1% 1% 1% 0% 31% 3%
Electeurs Le Pen en QPV 2% 3% 0% 0% 0% 2% 57% 8% 26% 2%

Electeurs Macron en QPV 3% 0% 0% 0% 39% 8% 1% 2% 47% 0%
Global 16% 2% 3% 1% 4% 3% 17% 3% 48% 3%



Pendant les émeutes consécutives à la mort de Nahel au mois de juin, par quel parti 
vous êtes-vous senti le mieux représenté ?

L’IMAGE DE LFI EN QUARTIER PRIORITAIRE DE LA VILLE

Par cluster LFI PCF PS EELV Renaissance LR RN Reconquête Aucun Autres

Les Multiculturalistes 52% 6% 7% 5% 0% 0% 0% 0% 25% 4%
Les Sociaux-démocrates 7% 6% 13% 2% 26% 1% 1% 0% 42% 2%

Les Progressistes 13% 2% 13% 4% 13% 0% 1% 1% 52% 1%
Les Solidaires 25% 9% 5% 1% 1% 1% 2% 0% 50% 5%
Les Centristes 2% 2% 2% 0% 45% 8% 4% 2% 34% 1%
Les Révoltés 32% 1% 2% 2% 2% 0% 6% 0% 55% 1%

Les Apolitiques 9% 3% 2% 0% 7% 5% 10% 2% 60% 2%
Les Sociaux-républicains 1% 6% 3% 0% 16% 9% 11% 5% 47% 2%

Les Ecléctiques 3% 2% 4% 0% 17% 4% 5% 4% 60% 1%
Les Conservateurs 1% 1% 1% 0% 5% 10% 24% 6% 52% 2%

les Libéraux 0% 1% 1% 0% 16% 21% 13% 19% 29% 1%
Les Réfractaires 3% 2% 2% 0% 2% 3% 23% 2% 61% 1%

Les Eurosceptiques 3% 3% 0% 0% 4% 2% 39% 3% 45% 1%
Les Sociaux-patriotes 2% 1% 1% 0% 1% 3% 41% 10% 39% 3%

Les Anti-assistanat 0% 1% 0% 0% 6% 13% 38% 5% 37% 1%
Les Identitaires 0% 0% 1% 0% 1% 8% 37% 33% 18% 3%

Global 9% 3% 3% 1% 10% 6% 16% 7% 43% 2%



Pour lutter efficacement en faveur du pouvoir d’achat, à quel parti politique faites-vous 
confiance (plusieurs réponses possibles) ?

L’IMAGE DE LFI EN QUARTIER PRIORITAIRE DE LA VILLE

Par quartier de 
résidence/ note 

moyenne
LFI PCF PS EELV Renaissance LR RN Reconquête Aucun Autres

Ensemble France- Hors 
QPV 16% 13% 9% 5% 15% 13% 19% 8% 34% 3%

QPV 28% 14% 10% 7% 6% 7% 17% 5% 41% 2%
Global 17% 13% 9% 5% 14% 12% 19% 8% 35% 3%

P22 LFI PCF PS EELV Renaissance LR RN Reconquête Aucun Autres
Abstentionnistes en 

QPV 18% 12% 10% 6% 2% 5% 13% 3% 61% 1%

Electeurs Mélenchon en 
QPV 76% 23% 13% 12% 1% 1% 4% 0% 16% 5%

Electeurs Le Pen en QPV 9% 7% 4% 1% 2% 15% 62% 15% 22% 1%
Electeurs Macron en 

QPV 9% 6% 3% 4% 46% 19% 3% 4% 35% 5%

Global 28% 14% 10% 7% 6% 7% 17% 5% 41% 2%



Pour lutter efficacement en faveur du pouvoir d’achat, à quel parti politique faites-vous 
confiance (plusieurs réponses possibles) ?

L’IMAGE DE LFI EN QUARTIER PRIORITAIRE DE LA VILLE

Par cluster LFI PCF PS EELV Renaissance LR RN Reconquête Aucun Autres
Les Multiculturalistes 78% 33% 20% 26% 2% 0% 0% 0% 7% 7%

Les Sociaux-démocrates 22% 22% 28% 11% 31% 3% 1% 1% 27% 3%
Les Progressistes 25% 16% 29% 16% 22% 4% 1% 1% 29% 1%

Les Solidaires 56% 40% 15% 12% 2% 1% 3% 0% 22% 6%
Les Centristes 2% 8% 11% 2% 57% 20% 3% 5% 25% 2%
Les Révoltés 41% 13% 10% 8% 1% 0% 9% 0% 45% 3%

Les Apolitiques 16% 11% 8% 5% 10% 9% 12% 3% 49% 2%
Les Sociaux-républicains 9% 19% 11% 3% 23% 12% 14% 5% 36% 2%

Les Ecléctiques 6% 7% 10% 1% 19% 10% 12% 6% 47% 0%
Les Conservateurs 5% 8% 5% 2% 13% 18% 23% 10% 48% 1%

les Libéraux 0% 3% 3% 0% 25% 34% 15% 20% 32% 2%
Les Réfractaires 13% 10% 7% 2% 3% 6% 21% 2% 58% 1%

Les Eurosceptiques 9% 5% 5% 1% 3% 9% 51% 8% 34% 1%
Les Sociaux-patriotes 8% 13% 3% 1% 1% 6% 42% 10% 39% 6%

Les Anti-assistanat 3% 2% 1% 2% 10% 25% 40% 8% 33% 0%
Les Identitaires 1% 3% 1% 0% 3% 21% 45% 35% 22% 5%

Global 17% 13% 9% 5% 14% 12% 19% 8% 35% 3%



Parmi les affirmations suivantes, choisissez celles avec lesquelles vous êtes d’accord 
(plusieurs réponses possibles) :

L’IMAGE DE LFI EN QUARTIER PRIORITAIRE DE LA VILLE

Affirmations Global Qpv France Hors 
QPV Ecart

Il y a trop de règles et de contraintes administratives en 
France. 63% 53% 64% -11%

Les riches ne paient pas assez d’impôts. 44% 56% 43% 13%

Les services publics doivent être renforcés dans ma 
commune. 36% 45% 36% 9%

Les impôts et les dépenses de l’Etat sont trop élevés. 53% 44% 54% -10%

En France, on gagne plus au chômage qu’en travaillant. 36% 35% 36% -1%

L'Etat devrait davantage réguler l’économie. 33% 37% 33% 4%

La France consacre trop d’argent aux étrangers. 46% 46% 45% 1%

L’Europe est un plus pour notre économie. 27% 19% 28% -9%



Parmi les affirmations suivantes, choisissez celles avec lesquelles vous êtes d’accord 
(plusieurs réponses possibles) :

L’IMAGE DE LFI EN QUARTIER PRIORITAIRE DE LA VILLE

P22

Il y a trop de 
règles et de 
contraintes 

administratives 
en France.

Les riches ne 
paient pas 

assez 
d’impôts.

Les services 
publics doivent 
être renforcés 

dans ma 
commune.

Les impôts et 
les dépenses de 
l’Etat sont trop 

élevés.

En France, on 
gagne plus au 

chômage 
qu’en 

travaillant.

L'Etat devrait 
davantage 

réguler 
l’économie.

La France 
consacre trop 
d’argent aux 

étrangers.

L’Europe est un 
plus pour notre 

économie.

Abstentionnistes en qpv 53% 54% 37% 46% 35% 30% 51% 16%
Electeurs Mélenchon en qpv 46% 82% 64% 24% 11% 57% 11% 17%

Electeurs Le Pen en qpv 62% 47% 41% 69% 61% 37% 90% 3%
Electeurs Macron en qpv 53% 26% 38% 36% 38% 26% 26% 49%

Global 53% 56% 45% 44% 35% 37% 46% 19%

Affirmations
Electeurs 

Mélenchon P22 
Qpv

Electeurs 
Mélenchon 
P22 France 

hors Qpv

Ecart

Il y a trop de règles et de contraintes administratives en 
France. 46% 44% 2%

Les riches ne paient pas assez d’impôts. 82% 85% -3%
Les services publics doivent être renforcés dans ma 

commune. 64% 64% 0%

Les impôts et les dépenses de l’Etat sont trop élevés. 24% 29% -5%
En France, on gagne plus au chômage qu’en travaillant. 11% 11% 0%

L'Etat devrait davantage réguler l’économie. 57% 62% -5%
La France consacre trop d’argent aux étrangers. 11% 12% -1%

L’Europe est un plus pour notre économie. 17% 20% -3%



Parmi les affirmations suivantes, choisissez celles avec lesquelles vous êtes d’accord 
(plusieurs réponses possibles) :

L’IMAGE DE LFI EN QUARTIER PRIORITAIRE DE LA VILLE

Par cluster

Il y a trop de 
règles et de 
contraintes 

administratives 
en France.

Les riches ne 
paient pas 

assez 
d’impôts.

Les services 
publics doivent 
être renforcés 

dans ma 
commune.

Les impôts et 
les dépenses de 
l’Etat sont trop 

élevés.

En France, on 
gagne plus au 

chômage 
qu’en 

travaillant.

L'Etat devrait 
davantage 

réguler 
l’économie.

La France 
consacre 

trop d’argent 
aux 

étrangers.

L’Europe est 
un plus pour 

notre 
économie.

Les Multiculturalistes 20% 95% 78% 8% 0% 76% 0% 29%
Les Sociaux-démocrates 42% 50% 44% 17% 4% 40% 2% 67%

Les Progressistes 58% 55% 40% 31% 12% 26% 3% 63%
Les Solidaires 46% 81% 63% 28% 10% 64% 9% 15%
Les Centristes 69% 20% 23% 52% 23% 19% 12% 75%
Les Révoltés 65% 68% 37% 58% 23% 37% 22% 13%

Les Apolitiques 62% 39% 33% 51% 30% 32% 30% 28%
Les Sociaux-républicains 65% 42% 35% 43% 38% 37% 39% 35%

Les Ecléctiques 69% 36% 31% 51% 48% 32% 30% 37%
Les Conservateurs 74% 25% 24% 61% 51% 22% 64% 15%

les Libéraux 84% 8% 17% 76% 48% 13% 62% 37%
Les Réfractaires 65% 55% 34% 68% 52% 28% 66% 7%

Les Eurosceptiques 68% 65% 36% 65% 42% 26% 79% 14%
Les Sociaux-patriotes 64% 56% 45% 67% 38% 34% 84% 5%

Les Anti-assistanat 67% 32% 25% 71% 70% 27% 86% 15%
Les Identitaires 79% 15% 20% 82% 65% 17% 94% 5%

Global 63% 44% 36% 53% 36% 33% 46% 27%



Pourriez-vous noter ces thèmes sur une échelle de 0 à 10 selon l’importance que vous 
leur accordez ? (0 signifie pas important du tout pour vous, 10 très important pour vous)

L’IMAGE DE LFI EN QUARTIER PRIORITAIRE DE LA VILLE

Thèmes Global Important 
(Note de 7 à 10) Qpv France Hors QPV Ecart

Les discriminations visant les 
musulmans 19% 34% 18% +16%

Les violences policières 35% 45% 34% +11%

L’homophobie 40% 40% 40% 0%

Le féminisme 38% 36% 39% -3%

Le logement 66% 70% 66% +4%

L’éducation 90% 87% 91% -4%

La santé 92% 88% 92% -4%

La vie chère 77% 85% 76% +9%

L’immigration 51% 44% 52% -8%

La sécurité 71% 73% 71% +2%

L’assistanat 32% 35% 32% +3%



Pourriez-vous noter ces thèmes sur une échelle de 0 à 10 selon l’importance que vous 
leur accordez ? (0 signifie pas important du tout pour vous, 10 très important pour vous)

L’IMAGE DE LFI EN QUARTIER PRIORITAIRE DE LA VILLE

Par cluster

Les 
discriminations 

visant les 
musulmans

Les violences 
policières L’homophobie Le 

féminisme
Le 

logement L’éducation La santé La vie chère L’immigration La sécurité L’assistanat

Les Multiculturalistes 66% 83% 75% 80% 90% 97% 96% 88% 9% 17% 4%
Les Sociaux-démocrates 27% 36% 46% 47% 79% 97% 95% 66% 14% 37% 8%

Les Progressistes 45% 52% 57% 57% 74% 93% 93% 66% 25% 38% 16%
Les Solidaires 26% 55% 44% 47% 81% 96% 98% 84% 27% 47% 11%
Les Centristes 13% 19% 48% 37% 62% 93% 91% 55% 27% 62% 26%
Les Révoltés 56% 63% 50% 57% 79% 89% 88% 91% 27% 60% 20%

Les Apolitiques 22% 38% 41% 41% 73% 91% 92% 81% 38% 74% 36%
Les Sociaux-républicains 9% 16% 40% 36% 67% 94% 95% 74% 58% 79% 34%

Les Ecléctiques 22% 31% 58% 48% 67% 87% 87% 73% 54% 76% 39%
Les Conservateurs 9% 31% 32% 32% 59% 84% 89% 80% 66% 87% 42%

les Libéraux 6% 9% 19% 19% 54% 92% 85% 54% 70% 88% 48%
Les Réfractaires 13% 43% 47% 37% 64% 86% 94% 91% 61% 85% 40%

Les Eurosceptiques 13% 44% 28% 28% 70% 90% 94% 92% 68% 83% 39%
Les Sociaux-patriotes 3% 24% 22% 25% 63% 85% 92% 88% 78% 89% 33%

Les Anti-assistanat 9% 32% 32% 33% 58% 83% 92% 80% 73% 90% 49%
Les Identitaires 3% 13% 16% 14% 43% 90% 88% 74% 88% 96% 50%

Global 19% 35% 40% 38% 66% 90% 92% 77% 51% 71% 32%



L’IMAGE DE LFI EN QUARTIER PRIORITAIRE DE LA VILLE

Zoom en QPV

P22

Les 
discriminations 

visant les 
musulmans

Les violences 
policières L’homophobie Le 

féminisme
Le 

logement L’éducation La santé La vie chère L’immigration La sécurité L’assistanat

Abstentionnistes en QPV 32% 36% 34% 31% 65% 85% 85% 86% 46% 76% 37%
Electeurs Mélenchon en 

QPV 67% 84% 57% 56% 90% 96% 94% 91% 25% 49% 18%

Electeurs Le Pen en QPV 9% 34% 40% 29% 73% 89% 94% 96% 72% 93% 55%
Electeurs Macron en QPV 26% 21% 27% 24% 52% 80% 86% 63% 35% 78% 36%

Global 34% 45% 40% 36% 70% 87% 88% 85% 44% 73% 35%

Pourriez-vous noter ces thèmes sur une échelle de 0 à 10 selon l’importance que vous 
leur accordez ? (0 signifie pas important du tout pour vous, 10 très important pour vous)



Pourriez-vous donner une note à cette affirmation suivante de à 0 à 10 : « La France 
insoumise comprend mes problèmes quotidiens ». (0 si vous n’êtes pas du tout d’accord, 
10 si vous êtes tout à fait d’accord) :

L’IMAGE DE LFI EN QUARTIER PRIORITAIRE DE LA VILLE

Par quartier de résidence/ note 
moyenne

Note 
moyenne

Ensemble France- Hors QPV 2,5
QPV 4,0

Global 2,6

Par cluster Note 
moyenne

Les Multiculturalistes 7,4
Les Sociaux-démocrates 3,1

Les Progressistes 4,1
Les Solidaires 5,7
Les Centristes 1,1
Les Révoltés 5,8

Les Apolitiques 3,0
Les Sociaux-républicains 1,9

Les Ecléctiques 2,0
Les Conservateurs 1,5

Les Libéraux 0,5
Les Réfractaires 2,5

Les Eurosceptiques 2,1
Les Sociaux-patriotes 1,6

Les Anti-assistanat 1,0
Les Identitaires 0,3

Global 2,6

P22 Note 
moyenne

Abstentionnistes en qpv 2,5
Electeurs Mélenchon en qpv 7,6

Electeurs Le Pen en qpv 2,0
Electeurs Macron en qpv 1,9

Global 2,6



A propos de cette déclaration : « l’interdiction de l’Abaya, raciste, islamophobe, est une 
diversion visant à masquer les graves difficultés de cette rentrée”, vous diriez que vous 
êtes :

L’IMAGE DE LFI EN QUARTIER PRIORITAIRE DE LA VILLE

Par quartier de résidence % D'accord % En Désaccord Je ne sais pas

Ensemble France- Hors QPV 34% 59% 7%

QPV 49% 40% 11%

Global 36% 57% 7%

P22 % D'accord % En Désaccord Je ne sais pas
Abstentionnistes en QPV 45% 39% 16%

Electeurs Mélenchon en QPV 80% 16% 4%
Electeurs Le Pen en QPV 30% 64% 6%

Electeurs Macron en QPV 33% 54% 13%
Global 49% 40% 11%



A propos de cette déclaration : « l’interdiction de l’Abaya, raciste, islamophobe, est une 
diversion visant à masquer les graves difficultés de cette rentrée”, vous diriez que vous 
êtes :

L’IMAGE DE LFI EN QUARTIER PRIORITAIRE DE LA VILLE

Clusters Tout à fait 
d’accord

Plutôt 
d’accord

Plutôt pas 
d’accord

Pas du tout 
d'accord Je ne sais pas D'accord En désaccord

Les Multiculturalistes 57% 25% 10% 5% 3% 82% 16%
Les Sociaux-démocrates 12% 15% 21% 44% 8% 27% 65%

Les Progressistes 19% 28% 18% 26% 8% 47% 45%
Les Solidaires 30% 33% 10% 20% 8% 63% 29%
Les Centristes 4% 11% 19% 63% 3% 15% 82%
Les Révoltés 41% 26% 9% 12% 12% 67% 21%

Les Apolitiques 19% 28% 16% 28% 9% 46% 45%
Les Sociaux-républicains 9% 11% 17% 58% 5% 20% 76%

Les Ecléctiques 18% 17% 15% 43% 7% 35% 57%
Les Conservateurs 11% 18% 16% 42% 13% 29% 58%

les Libéraux 5% 7% 9% 74% 5% 12% 83%
Les Réfractaires 19% 20% 11% 33% 16% 40% 45%

Les Eurosceptiques 22% 17% 12% 36% 13% 39% 48%
Les Sociaux-patriotes 13% 17% 14% 49% 7% 30% 64%

Les Anti-assistanat 16% 9% 11% 58% 6% 25% 69%
Les Identitaires 10% 7% 8% 70% 5% 17% 78%

Global 18% 18% 14% 43% 7% 36% 57%



A propos de cette déclaration : « Le pouvoir ne contrôle plus la police, il en a peur », 
vous diriez que vous êtes :

L’IMAGE DE LFI EN QUARTIER PRIORITAIRE DE LA VILLE

Par quartier de résidence % D'accord % En Désaccord Je ne sais pas

Ensemble France- Hors QPV 24% 70% 6%

QPV 37% 49% 14%

Global 25% 68% 7%

P22 % D'accord % En Désaccord Je ne sais pas

Abstentionnistes en QPV 29% 53% 18%

Electeurs Mélenchon en QPV 66% 24% 10%

Electeurs Le Pen en QPV 36% 56% 8%

Electeurs Macron en QPV 24% 64% 12%

Global 37% 49% 14%



A propos de cette déclaration : « Le pouvoir ne contrôle plus la police, il en a peur », 
vous diriez que vous êtes :

L’IMAGE DE LFI EN QUARTIER PRIORITAIRE DE LA VILLE

Clusters Tout à fait 
d’accord

Plutôt 
d’accord

Plutôt pas 
d’accord

Pas du tout 
d'accord

Je ne sais 
pas D'accord En 

désaccord

Les Multiculturalistes 36% 36% 14% 8% 6% 72% 22%
Les Sociaux-démocrates 4% 26% 27% 39% 5% 30% 65%

Les Progressistes 9% 21% 28% 32% 10% 30% 60%
Les Solidaires 18% 33% 20% 21% 8% 51% 41%
Les Centristes 2% 6% 25% 65% 2% 8% 90%
Les Révoltés 27% 21% 20% 16% 16% 48% 36%

Les Apolitiques 6% 19% 30% 33% 12% 24% 64%
Les Sociaux-républicains 2% 11% 29% 55% 3% 14% 83%

Les Ecléctiques 4% 16% 26% 43% 11% 20% 69%
Les Conservateurs 4% 13% 27% 46% 10% 17% 73%

les Libéraux 1% 4% 13% 79% 3% 5% 92%
Les Réfractaires 6% 15% 20% 46% 14% 21% 65%

Les Eurosceptiques 11% 21% 23% 35% 9% 33% 58%
Les Sociaux-patriotes 8% 13% 21% 50% 8% 21% 71%

Les Anti-assistanat 9% 10% 17% 60% 5% 19% 77%
Les Identitaires 4% 8% 11% 74% 4% 11% 85%

Global 9% 16% 22% 46% 7% 25% 68%



contact@cluster17.com
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